

Pe 13 mai 2011 Academia Română a găzduit Sesiunea omagială prilejuită de împlinirea a 50 de ani de la primul zbor al omului în cosmos și a 30 de ani de la primul zbor în cosmos al cosmonautului român Dumitru-Dorin Prunariu. Cu acest prilej acad. Gheorghe Duca, președintele AȘM, acad. Valeriu Canter, președintele Consiliului Național pentru Acreditare și Atestare al RM, acad. Ion Bostan, rectorul Universității Tehnice a Moldovei, i-au adresat un mesaj de felicitare primului și singurului român care a zburat în spațiul cosmic:

30 de ani de la zborul primului român în cosmos

„Stimate dle Dumitru-Dorin Prunariu! În numele comunității științifice din Republica Moldova Vă aducem cele mai sincere și prietenești felicitări cu ocazia împlinirii a 30 de ani de la zborul primului român în spațiul cosmic, se menționează în mesajul de felicitare. În acele zile de mai 1981, românii din toată lumea au trăit profunde sentimente de bucurie și mândrie – cosmosul vorbea românește. Cercetările efectuate la bordul complexului orbital „Saliut-6 – Soiuz T-4 – Soiuz-40” au îmbogățit știința mondială în diverse domenii și au contribuit la desfășurarea în continuare a mai multor programe cosmice. Vă dorim multă sănătate și mari succese în activitatea profesională. Sperăm la o colaborare mai strânsă în aplicarea performanțelor și tehnologiilor cosmonauticii pentru dezvoltarea științei și în viața cotidiană”.

Dumitru Prunariu a realizat primul său zbor în cosmos la 14 mai 1981, în cadrul programului spațial „Interkosmos”, aflându-se acolo 7 zile, 20 de ore și 42 de minute și înconjurând Pământul de 125 de ori. Este de profesie inginer aeronautic, doctor inginer la specialitatea „Dinamica sistemelor aerospațiale”, având gradul militar de general maior.

România deveni cel de-al 11-lea stat care a trimis un om în cosmos. Printr-un hazard al istoriei, singurul astronaut român a ajuns în spațiu la 20 de ani după premiera mondială omologată de sovieticul Iuri Gagarin.

Pe 12 aprilie 2011, cu prilejul aniversării a 50 de ani de la primul zbor spațial uman al lui Iuri Gagarin, Dumitru Prunariu, împreună cu alți cosmonauți, a fost decorat de către președintele rus Dmitri Medvedev cu Medalia de Merit pentru Explorare Spațială.

Dumitru-Dorin Prunariu este așteptat la Chișinău în toamna acestui an, unde va participa la o conferință științifică consacrată Anului Internațional al Cosmonauticii.

